

БЫТЬ ГРАЖДДА

**М. УЛЬЯНОВ, народный артист СССР,
лауреат Ленинской премии**

Автор сегодняшней беседы — Михаил Александрович Ульянов, выдающийся советский актер театра и кино. Он родился в 1927 году в таежном селе Бергамак, рос в сибирском городке Тара, учился в студии при Омском театре. В 1950 году окончил театральное училище имени Б. В. Шункина, вступил в труппу театра имени Евг. Вахтангова, стал его ведущим актером. Творчество М. А. Ульянова отличается страстным гражданским темпераментом, ярким и точным рисунком роли, душевной глубиной, человечностью. Вдохновенный труд народного артиста СССР М. А. Ульянова отмечен Ленинской премией, орденами Ленина, Октябрьской Революции, другими наградами Родины. Коммунист М. А. Ульянов был делегатом XXV съезда партии. Избран членом Ревизионной комиссии ЦК КПСС.



гла...
ляка...
бы со...
щитит...
вернул...
еще ра...
стах. И...
он всег...
ственны

В т...
ловия...
сопри...
дей...
питьв...
ки, ро...
учили...
приобр...
шались...
стям,

Пом...
бывает...
кедров...
думае...
ли пре...
любви...
роде, ч...
кажды

Ране...
лись м...
на пар...
вать. С...
кедр и...
изо вс...
сынали...
внизу...
дующи...
бирал...
лудно...
ку ши...
ну и с...
ный п...
уши и...
смолой...
чала...
удивля...
сумел

Недав...
племян...
столько...
было в...
они шип

— Да...
ответил...
почти н...
бензопи...
кедр и...
ного де...
Не по

В ИЗВЕСТНОЙ, ставшей популярной в нашем народе песне есть слова о Родине — о том, с чего она начинается. Я ответил бы на поставленный в песне вопрос так: с глубокого осознания себя гражданином Советского Союза, с чувства горячей любви к социалистической Родине, с чувства долга и ответственности перед ней.

В этом месяце советский народ и все прогрессивное человечество как большой праздник торжества социалистической демократии отметили вторую годовщину принятия новой Конституции СССР — конституции развитого социализма.

Наша Конституция каждой своей строкой подтверждает, что наше развитое социалистическое общество — это общество подлинной демократии, что в нем складываются все более благоприятные условия для всестороннего развития личности.

И вместе с тем в Конституции четко проводится мысль о том, что осуществление предоставляемых и гарантируемых ею всем советским людям социально-экономических, политических и личных прав и свобод неотделимо от исполнения гражд

данами своих обязанностей. Иными словами, советский человек должен ясно сознавать, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины, а для этого каждый должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед наро

Этими мыслями — о повышении ответственности советских людей за порученное дело, о необходимости глубокого осознания каждым общественной значимости своего личного участия в выполнении народнохозяйственных планов — пронизано постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Об этом шла речь и на состоявшемся недавно Всесоюзном совещании идеологических работников.

Как я понимаю, если сказать коротко, высокие обязанности гражданина СССР?

Быть гражданином — это, во-первых, глубоко осознавать свою кровную причастность ко всему, что нас окружает. К трудовому, воинскому коллективу. К народу, взрастившему тебя, давшему тебе путевку в жизнь.

Быть гражданином — это, во-вторых, остро ощущать, чувствовать и понимать личную ответственность за судьбы коллектива, страны, всего социального прогресса. Это — мироощущение Веньки Мальшева из «Жестокости» Павла Нилина: «Я в ответе за все!»

Быть гражданином — это, в-третьих, абсолютно во всем — как в малом, так и в большом — проявлять, как подчеркнул XXV съезд КПСС, активную жизненную позицию, вносить максимальный вклад в общее дело, в строительство коммунизма.

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ впервые в истории сделала человека труда полноправным и полноправным гражданином социалистического Отечества. «Гражданином Советской страны, — справедливо отмечал А. С. Макаренко, — может быть только трудящийся, в этом его честь, его радость и его человеческое достоинство».

Эту честь, радость и достоинство, подобно миллионам других, испытал и мой отец. Крестьянин-единоличник до революции, он в числе первых возвысил свой голос за новую жизнь. Спустя годы он воз